



6. Шакула А.В. Аудиовизуальная коррекция субъективных проявлений синдрома хронической усталости у студентов // Вестник восстановительной медицины. – 2010. – № 6. – С. 13–15.
7. Шлык Н.И. Сердечный ритм и тип регуляции у детей, подростков и спортсменов. – Ижевск: Изд-во «Удмуртский университет», 2009. – 259 с.
8. Huang T.L., Charyton C. A comprehensive review of the psychological effects of brainwave entrainment // Altern. Ther. Health. Med. – 2008. – Vol. 14, N 5. – P. 38–50.
9. Minassian A., Geyer M.A., Baker D.G., Nievergelt C.M. Heart rate variability characteristics in a large group of active-duty marines and relationship to posttraumatic stress // Psychosom. Med. – 2014. – Vol. 76, N 4. – P. 292–301.

## Л Е Н Т А Н О В О С Т Е Й

16 марта на кафедре акушерства и гинекологии Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова состоялась конференция (сбор) главных специалистов-гинекологов медицинской службы ВС РФ «Современное состояние и перспективы развития охраны женского здоровья в ВС РФ» под председательством начальника ВМА им. С.М.Кирова профессора Александра Фисуна.

Организаторами мероприятия выступили Главное военно-медицинское управление МО РФ и ВМА им. С.М.Кирова. В сборе приняли участие руководство академии, главные специалисты-гинекологи округов, Военно-морского флота, центральных военно-медицинских организаций МО, профессорско-преподавательский состав кафедры акушерства и гинекологии ВМА им. С.М.Кирова.

Основная цель сбора – оценка состояния и проблем в организации охраны женского здоровья в ВС, а также вопросы совершенствования организационно-методических подходов к проведению мероприятий по повышению эффективности оказания акушерско-гинекологической помощи и сохранению репродуктивного здоровья военнослужащих-женщин и членов семей военнослужащих.

С докладом о современном состоянии и перспективах развития охраны женского здоровья в ВС РФ выступил главный гинеколог МО РФ – начальник кафедры акушерства и гинекологии ВМА им. С.М.Кирова полковник медицинской службы А.А.Шмидт.

Проблемные вопросы оказания акушерской помощи военнослужащим женского пола и пути их решения были подняты в докладе доцента кафедры акушерства и гинекологии Т.К.Тихоновой.

Современное состояние и перспективы развития вспомогательных репродуктивных технологий детально освещены в докладе заведующего отделением клиники акушерства и гинекологии академии Н.Б.Герасимович.

Необходимость более тесного взаимодействия военно-медицинских организаций МО РФ по вопросам оказания акушерско-гинекологической помощи была подчеркнута в докладе помощника начальника клиники акушерства и гинекологии по лечебной работе А.Ю.Гурджиевой. Она предложила ряд направлений и способов решения подобных проблем в интересах совершенствования охраны женского здоровья в ВС. Вопросы дополнительного профессионального образования военных гинекологов были освещены в докладе и. о. заведующего учебной частью кафедры ассистента Е.А.Силаевой.

В докладах главных гинекологов округов, Военно-морского флота, центральных военно-медицинских организаций МО РФ большое внимание было удалено вопросам штатов и структуры гинекологической службы, материально-технического обеспечения, структуре заболеваемости прикрепленного контингента, учету и анализу течения беременности и родов у военнослужащих женского пола и другим проблемам.

На конференции прошла оживленная дискуссия по актуальным вопросам охраны женского здоровья и было принято решение по направлениям совершенствования оказания акушерско-гинекологической помощи военнослужащим-женщинам.

По окончании дискуссии для участников сбора была организована экскурсия по подразделениям Многопрофильной клиники.

Департамент информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны Российской Федерации, 20 марта 2018 г.  
[https://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12167543@egNews](https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12167543@egNews)